

**Андрей Олегович Федоров**

Заведующий кафедрой библиотековедения и библиографии Чувашского государственного института культуры и искусств, кандидат педагогических наук, доцент

В 2000 году окончил с отличием Казанскую государственную академию культуры и искусств по специальности «Технолог автоматизированных библиотечно-информационных систем». В 2004 году после окончания очной аспирантуры Казанского государственного университета культуры и искусств успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 052503 – «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение». Тема диссертационного исследования – «Создание прототипа электронной библиотеки вуза культуры и искусств». С 2001 по 2004 г. работал заведующим Web-узла в Республиканском медицинском библиотечно-информационном центре Минздрава Республики Татарстан.

Феномен библиотечного блогинга



Дорогие друзья!

Сегодня вопросы развития социальных медиа, значения блогов, присутствия работы библиотек в Сети обсуждаются на многих профессиональных площадках.

Новый виток интереса к теме, на наш взгляд, дали такие мероприятия, как III Неконференция библиотечных блогеров (Екатеринбург, ноябрь), представление результатов переписи библиотечных блогов 2013 года, а также различные сетевые акции, проекты и курсы онлайн-обучения. Сегодня многие акции и конкурсы предполагают создание тематического блога-проекта.

Курсы обучения, например курс «23 дела с мобильным», адаптированный с английского и разработанный с учетом российской специфики Е.Н. Ястребцевой (организован журналом «Библиотека в школе») дали новый толчок к возобновлению своих блогов многими школьными библиотекарями.

Становится общепризнанным утверждение о том, что библиотеке необходимо веб-представительство в виде сайта, блога, странички в соцсетях. Конечно, это требует особых навыков, временных затрат. Но отрицать эффективность сетевого взаимодействия уже невозможно. Все мы работаем в своем, довольно ограниченном сегменте Интернета. Присутствие в Сети значительно расширяет наше профессиональное поле и общение. Мы становимся соучастниками интересных событий – вебинаров, конференций, обсуждений. По сути, выстраивается персональная учебная среда библиотекаря.

Поэтому сегодня мы хотим предложить вам в рубрике «Блогосфера» статью Андрея Федорова – автора книг о библиотечной блогосфере, автора блога «Идеи простых решений» (<http://ideafor.info/>) – победителя всероссийского конкурса библиотечных блогов в номинации «Лучший блог для библиотекарей».

Также предлагаем вашему вниманию фрагменты итогов переписи библиотечных блогов и некоторые полезные ссылки и цитаты по теме.

